

# 四川大学高分子科学与工程学院

## 督导简报

2024年 第06期（总第06期）

四川大学高分子科学与工程学院学科发展科编印

2025年01月14日

### 2024-2025-1 学期督导工作总结

#### 一、本学期工作回顾与要点

高分子科学与工程学院督导组在 2024-2025-1 学期中，秉持严谨务实的工作态度，高效推进了各项督导工作，具体要点如下：

##### 1. 新学期工作会议的召开

2024年9月2日，督导组召开了新学期工作会议，会议深入讨论了本学期的工作计划，为后续工作的顺利开展奠定了坚实基础。

##### 2. 开学教学检查的积极参与

根据学校“关于开展 2024-2025 学年秋季学期开学教学工作检查的通知”要求，督导组成员在开学首周认真执行了教学检查任务，并及时向学院反馈了检查结果，为教学质量的提升提供了有力支持。

##### 3. 听课评教的深入实施

督导组认真观察、记录了学生的听课情况，包括迟到早退及课堂纪律等；同时，对教材编写质量及选用参考书进行了细致考查，并主动听取了学生对任课老师的评价及教学意见。本学期，督导组共听课 55 次，实现了新开课、专业必修课等课程的全覆盖，并在听课后立即与任课老师交流意见与建议，促进了教学质量的持续改进。

##### 4. 教学研讨会的积极参与

督导组成员全员参与了本学期学校教务处和学院组织的各种教学研讨会，为教学改革的深入推进贡献了智慧与力量。

##### 5. 教学各环节的全面监督

督导组对本科毕业论文选题、开题等环节进行了过程监控，对学院使用和出

版的教材进行了严格审核，使督导工作常态化，充分发挥了参谋作用。

## 6. 青年教师成长的关注与支持

督导组积极参与了试卷专项检查、集体备课、教学观摩、新任教师试讲以及“提升青年教师素养、助力一流专业建设”等系列活动，为青年教师的成长提供了有力支持。

## 7. 督导组内部学习与研讨的定期召开

督导组定期召开了学习、研讨、小结会议，深入分析了教学工作中存在的问题与不足，并给学院教学工作提出了具体的改进意见，为教学质量的持续提升提供了有力保障。

## 8. 审核评估过程的深入参与

学院督导组深入参与了学院本科教育教学审核评估过程，从自评报告撰写到进院考察各环节都进行了监督。



图 1. 督导组新学期工作会议



图 2. 督导组参加教学检查和听课



图 3. 督导组参加试卷专项检查



图 4. 督导组参加教学按摩



图 5. 督导组参加青年教师试讲

## 二、下学期工作计划

展望下学期，高分子科学与工程学院督导组将继续秉持严谨务实的工作态度，高效推进各项督导工作，具体计划如下：

### 1. 深化听课评教工作

认真开展下学期课程的听课工作，确保听课全覆盖。针对评教结果差、学生反馈不佳的老师，将进行重点听课，以深入了解其教学情况，并提出针对性的改进建议。

### 2. 加强集体备课检查

重点检查各基层教学组织尤其是核心课程的课程组集体备课落实情况，确保教学内容的科学性与系统性。

### 3. 关注青年教师成长机制

重点检查各系青年教师助教制和导师制的开展情况，为青年教师的快速成长提供有力支持。

### 4. 强化教学各环节监督

进一步做好学院试卷、毕业论文、实习等教学各环节的检查和监督工作，全力迎接本科教育教学审核评估进校考察，确保教学质量的稳步提升。

### 5. 加强与其他学院督导组的交流

与其他学院督导组进行深入交流，借鉴先进经验，进一步提高督导组的工作质量和效果，为学院教学质量的持续提升贡献力量。